

海口电网用智慧和汗水创造了一个个生动的实践范例

当前，海南正在高标准高质量建设自由贸易试验区，加快探索建设中国特色自由贸易港进程。

扎根这片热土的海口电网人在南方电网公司引领下，勠力同心，砥砺前行。用智慧和汗水创造了一个个生动的实践范例，书写了央企的使命和担当。

今年，对南方电网海南海口供电局来说，注定是非同寻常的一年。这一年，是海口电网提升供电保障和抗灾能力“三年行动计划”的收官之年，也是启动智能电网综合示范省建设“新三年行动计划”的开局之年。

8月5日，南方电网海南海口供电局召开2019年年中工作座谈会，总结上半年工作，分析存在问题和面临形势，更好地推进下半年工作。

上半年，海口供电局各项工作稳中有进、稳中提质，各项指标持续向好。客户平均停电时间4.98小时/户，同比下降0.17小时/户；供电可靠性数据准确率大幅提升22.74%。

“三年行动计划”：

电网建设驶入快车道

时间回到2017年9月6日，在海南省政府审议通过《海南省提升电网供电保障和抗灾能力三年行动计划》后，海口市政府召开会议。海口正式启动电网供电保障和抗灾能力“三年行动计划”，标志着海口电网“脱胎换骨”的大行动开始驶入快车道。

海口作为省会城市，在整个大行动中举足轻重，50亿元的“三年行动计划”投资约占全省投资的三分之一，相当于海口电网“十三五”原规划投资规模的5年总和。

“电网建设逐年刷新记录。”海口供电局建管中心主任张伟参与了海口电网三年以来的发展建设，目睹了一座座变电站、一基基铁塔拔地而起。谈到电网“三年行动计划”，他自豪地说：“2018年，我们建成投产220千伏江东输变电工程及625个配网项目。在政府的支持下，受阻多年的永玉二回、东山至永发线路工程等历史遗留项目也取得了突破性进展，电网建设驶入了快车道。”

海口供电局以海南建设智能电网为契机，高标准开展“十四五”配电网规划、智能电网发展规划编制工作。通过加强配网网架、提升自动化水平，采用微网、主动配电网等先进技术，提高电网接纳和优化配置多种资源能力，促进社会能源高效利用和优化配置。同时重点研究“电网智能化、企业数字化”过程中，“云大物移智”等新技术应用，努力将海口江东新区打造为近零碳智慧新城和智能电网综合示范区。

面对“三年行动计划”进入决胜冲刺阶段，海口供电局坚持攻坚克难，全力以赴推进电网建设项目落地，项目投产数再创新高。今年上半年建成投产海口铁桥110千伏输变电新建工程项目及256个配网项目，停工3年的永玉二回线路工程全面复工，受阻近1年的甲子110千伏升压线路工程取得了突破性进展。

碧波环绕的海南，无数座高楼大厦正拔地而起，城市建设按下了“快进键”。海口电网人牢记使命、服务大局，在新时代续写华彩篇章。

精准服务：

持续优化电力营商环境

海南新一轮深化改革开放，离不开市场主体的参与。

吸引企业、留住企业、发展企业、培育企业，需要良好的营商环境，更需要电力的支撑和保障。海口供电局高度重视优化电力营商环境，持续精简企业办电流程，努力减少办电成本，有效提升服务便捷性、精准性。

为了更好地支持小微企业发展，海口供电局推行200千伏安及以下小微企业低压供电。原先100—200千伏安报装用

电的小微企业，需自行安装专用变压器；现在无需再建设，直接通过低压线路接入附近公共变压器，大幅减少客户接电成本。

位于琼山区的海南望江楼实业有限公司是首批享受到此项服务举措的小微企业之一。安装一个100千伏安专用变压器的成本从10万元到15万元不等，这对于小微企业来说，可以省下一笔不小的资金。得知酒店用电可以直接低压接入，不用自己花钱买变压器，该酒店负责人潘美旭兴奋不已：“节省了一笔接电费用，减轻了企业负担，这是实实在在的便民惠民措施。”据了解，从申请用电报装后3天，潘美旭的酒店就顺利通电了。

低压接入对于电网的配网规划是很大的考验，要根据供电区域的负荷承载能力逐步推行。目前，海口供电局已经提前细致摸排供电能力不足区域，适度超前规划配网建设，以满足当地小微企业远期发展需求。

服务无止境。为大力提升客户服务水平，海口供电局通过党建与服务工作深度融合，以更高标准推进供电服务工作。该局将立足党委、党支部、领导干部和党员定位，充分发挥各级党支部的战斗堡垒作用、领导干部的骨干带头作用和全体党员的先锋模范作用，大力优化电力营商环境。同时，以加强考核为载体，倒逼各级党组织和党员领导干部切实做到深度融合。

面对国家发改委在全国主要城市开展优化电力营商环境测评，海口供电局提前谋划推动，实现高压单电源客户、低压非居民客户、低压居民客户、小微企业平均接电时间均大幅缩减30%以上，率先在全省成立用电报装部。成立以来完成63个业扩项目全流程上门服务，实现客户“一次都不跑”。

百舸争流，奋楫者先。2019年是中华人民共和国成立70周年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。今年也是省委省政府确定的全面深化改革开放政策落实年。海口电网人将不忘初心，牢记使命，把各项工作抓实、抓细、抓到位，奋力开创新时代高质量发展的新局面。（ 本报记者林秀南 特约记者杨永光）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/143371.html>